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ИНФОРМАЦИЯ ЗА УЧЕНИЦИТЕ, 

КОИТО ЩЕ КАНДИДАТСТВАТ В VIII КЛАС  

ЗА УЧЕБНАТА 2025/2026 ГОДИНА 

 

 

УВАЖАЕМИ КАНДИДАТ-ГИМНАЗИСТИ, 

УВАЖАЕМИ РОДИТЕЛИ, 

РУО – Хасково Ви уведомява, че дейностите по приемането на ученици след завършено 

основно образование в неспециализираните училища за учебната 2025/2026 година се 

осъществяват по реда на Наредба №10 от 01.09.2016 г. за организация на дейностите в 

училищното образование. 

За Ваше улеснение Ви обръщаме внимание върху някои основни моменти от 

кампанията. 

Със Заповед №РД-10-61/30.04.2025 г. на началника на Регионално управление на 

образованието (РУО) – Хасково са определени по училища броят на паралелките за прием в 

VІІІ клас в дневна форма на обучение, броят на местата в тях, профилите и специалностите от 

професии. Заповедта е публикувана на сайта на РУО - Хасково в секция „Прием“, „Текущи 

съобщения“.  

Първи етап  

В периода 08.07.2025 г. – 10.07.2025 г. вкл. всички ученици от VII клас трябва да 

кандидатстват за приемане в училище с утвърден държавен план-прием за учебната 2025/2026 

година т.е. да подадат документи за участие в първи етап на класиране. 

Подаването на заявление за участие в първи етап на класиране (същото важи и за 

трети и четвърти етап) може да бъде извършено по 2 начина: 

 по електронен път чрез електронна платформа 

 в едно от определените училища-гнезда. 

Първи вариант за кандидатстване – по електронен път (самостоятелно подаване)  

Без чуждо съдействие от всяко устройство с достъп до интернет, по което и да е време 

на денонощието, в определените срокове за подаване на документи.  

Всеки ученик със своя родител/настойник влиза в електронната платформа на адрес 

https://infopriem.mon.bg с входящия си номер и уникалния идентификационен код от 

служебната бележка от НВО и въвежда училищата и паралелките, за които желае да 

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 
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кандидатства за прием. Паралелките се подреждат в ред от най-желаните към по-малко 

желаните (кандидатства се за конкретна паралелка, а не за училище като цяло). 

Препоръчително е да се вписват повече желания. Няма ограничение в броя на вписаните 

желания. Важно е обаче да се впишат и такива, които са съизмерими с бала на ученика, за да 

има шанс да бъде класиран. Ако бъдат вписани само паралелки, които традиционно са с много 

висок бал, има голяма вероятност ученикът да не бъде класиран поради недостатъчен бал. 

За професионалните паралелки е необходимо да има медицинско свидетелство, 

издадено от общопрактикуващия лекар на ученика (при подаване на заявлението не е 

необходимо непременно да се прикачи медицинското свидетелство в електронната платформа, 

то е задължително при записването на ученика). 

 В случай, че ученик желае да кандидатства и в друга област подава електронно още 

едно заявление - като от падащото меню избира желания регион. Така ще могат да се посочат 

училища с държавен план-прием в конкретния избран регион. При обявяване на първо 

класиране ученикът избира къде да се запише, ако е приет в повече от една област.  

 Подалите самостоятелно заявления по електронен път, не следва да подават документи 

в училищата - гнезда.  

Втори вариант за кандидатстване – в училище - гнездо  

Със заповед на началника на РУО – Хасково са определени  училищата - гнезда, в които 

се приемат документи за участие в класирането за приемане на ученици в VIII клас по 

държавен план-прием за учебната 2025/2026 год., както следва:  

1. ОУ „Шандор Петьофи” - гр. Хасково; 

2. ОУ „Христо  Смирненски“ - гр. Хасково; 

3. ЦПЛР - Обединени ученически общежития – гр. Хасково; 

4. ОУ „Пенчо Славейков”- гр. Димитровград; 

5. ОУ „Иван Вазов” – гр. Свиленград; 

6. ОУ „Иван Вазов” – гр. Харманли; 

7.  СУ „Д-р Петър  Берон” – гр. Тополовград; 

8. СУ „Христо Ботев” – гр. Ивайловград; 

9. СУ „Св. Климент Охридски” – гр. Симеоновград; 

10. СУ „Желязко Терпешев” – гр. Любимец; 

11. СУ „Димитър Маджаров” – гр. Маджарово; 

12. СУ „Св. Климент Охридски” – с. Стамболово; 

13. СУ „Проф. д-р Асен Златаров” – с. Минерални бани;  

14. СУ „Христо Ботев” – с. Караманци; 

В горепосочените училища - гнезда учениците, срещащи затруднения поради обективни 

и/или субективни причини (липса на компютърно устройство, липса на интернет, недостатъчни 

технически познания и т.н.) могат да подадат заявление и документи за участие в класирането.  

В посочените училища–гнезда в определените срокове от 8:00 до 17:30 часа могат 

да се подават заявления от всички кандидатстващи, независимо от това къде живеят и 

къде са завършили VII клас. 

Когато се кандидатства в някое от изброените училища-гнезда, ученикът и родителят му 

представят на длъжностното лице служебната бележка от НВО и заявяват поредността на 
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желаните паралелки (кандидатства се за конкретна паралелка, а не за училище като цяло). 

Препоръчително е да се посочат повече желания.  

Попълненото заявление се разпечатва в 2 екземпляра и се подписва и от родителя – 

единият екземпляр е за родителя/ученика, а другият е за училището - гнездо.  

Когато ученикът желае да кандидатства за професионални паралелки трябва да представи 

в училишето - гнездо и копие на медицинско свидетелство (както и оригинал за сверяване), 

издадено от общопрактикуващия лекар на ученика. 

В училищата - гнезда не могат да се подават документи за участие в класирането за друга 

област. Подаване на заявление за участие в класирането за друга област може да се извърши 

само по електронен път чрез електронната платформа по реда на първи вариант.   

Балообразуване  

Балът за всяка паралелка се образува по различен начин. Този начин е приет с решение 

на педагогическия съвет на съответното училище.  

Заповедта на началника на РУО - Хасково с утвърдените паралелки и начина на 

балообразуване на всяка от тях е публикувана на сайта на РУО – Хасково в раздел „Прием“, 

„Текущи съобщения“. 

Балът за класиране на учениците след завършено основно образование се формира като 

сбор от следните елементи:  

 броя точки от националното външно оценяване по български език и литература и 

по математика през учебната 2024/2025 г. (максималният брой точки е 100, като същите могат 

да се умножават по 2 или по 3 в зависимост от балообразуването на съответната паралелка);   

 оценките от свидетелството за основно образование по два учебни предмета (в 

зависимост от балообразуването на съответната паралелка), изучавани в раздел А от учебния 

план в VII клас и превърнати по скала в точки в съответствие с ДОС за оценяването на 

резултатите от обучението на учениците.  

Съгласно чл. 9, ал. 10 от Наредба № 11 от 01.09.2016 г. за оценяване на резултатите от 

обучението на учениците, когато за приемане на места, определени с държавния план-прием, 

се налага превръщане в точки на оценките от документите за завършен етап или за завършена 

основна степен на образование, се прилага следната скала:  

 

Оценка Приравняване в точки 

отличен 6 50 точки 

много добър 5 39 точки 

добър 4 26 точки 

среден 3 15 точки 

 

  в бала задължително влизат точките от национално външно оценяване по български 

език и литература и по математика; 

 балът се образува с точки, а не с оценки (максималният бал е 500 точки);  

 програмен продукт класира учениците според бала и поредността на желанията;  

 данните за балообразуващите предмети от свидетелството за основно образование и за 

резултатите от НВО се осигуряват служебно чрез информационната система и НЕ СЕ 

представят от ученика. 
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Цялата необходима информация относно оценки, в т.ч. и от олимпиади и състезания, ще 

бъде отразена по служебен път преди да се пристъпи към балообразуване и класиране. Поради 

огромния обем информацията се прехвърля поетапно и е възможно все още да не е видима в 

момента на попълване на заявление за участие в първи етап на класиране. Това не е пречка за 

попълване и подаване на заявление. 

Обявяване на класирането от първи етап - 14.07.2025 год. вкл.  

Втори етап 

Записването на учениците в училищата или подаването на заявления за участие във 

втори етап се извършва в периода 15.07. - 17.07.2025 год. 

Ако ученик е класирани по първо желание трябва да се запише или губи мястото си.  

Ако ученик е класиран по второ или следващо свое желание има 2 възможности: 

 да се запише 

  да подаде заявление за участие във втори етап на класиране.  

Ако ученик не се запише или не подаде заявление за участие във втори етап на  

класиране губи мястото си. 

Важно: Заявлението за участие във второ класиране се подава в училището, в което 

ученикът е класиран на първи етап. В заявлението за участие във втори етап на класиране 

ученикът не може да променя или пренарежда желания. Не подават заявление тези ученици, 

които не са класирани никъде – те участват автоматично във втори етап. Ако подаде заявление 

за участие във втори етап на класиране, ученикът може да се класира на по-предно свое 

желание или да остане на мястото си от първия етап на класиране. Ако се класира на по-предно 

желание ученикът не може да избира между мястото си от първи етап и мястото от 

втори етап. 

Обявяване на класирането от втори етап - 21.07.2025 год.  

Класираните ученици се записват в училището в периода 22.07. - 24.07.2025 год. или 

губят мястото, на което са класирани.  

Свободните места за трети етап на класиране се обявяват на сайта на РУО - Хасково на 

25.07.2025 год.  

Трети етап 

В трети етап на класиране могат да участват ученици, които не са записани в нито едно 

училище в страната на места от държавния план-прием, както и такива, които не са 

кандидатствали до момента, т.е. в електронната платформа имат статус „незаписан“.  

На 28.07. и 29.07.2025 г. се подава ново заявление. В заявлението могат да се впишат 

само паралелки, в които има свободни места. Заявлението може да се подаде по електронен 

път чрез електронната платформа или в училище-гнездо. При изтегляне на документи мястото 

на ученика не се запазва, като мястото се обявява за свободно за четвърти етап на класиране. 

Обявяване на класирането от трети етап - до 30.07.2025 год.  

Класираните ученици на трети етап се записват в училището на 31.07.2025 год. или 

губят мястото, на което са класирани.  
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Свободните места за четвърти етап на класиране се обявяват на сайта на РУО - Хасково 

на 01.08.2025 год.  

Четвърти етап 

В четвърти етап на класиране могат да участват ученици, които не са записани в нито 

едно училище в страната на места от държавния план-прием, както и такива, които не са 

кандидатствали до момента, т.е. в електронната платформа имат статус „незаписан“.  

На 04.08. и 05.08.2025 г. се подава ново заявление. В заявлението могат да се впишат 

само паралелки, в които има свободни места. Заявлението може да се подаде по електронен 

път чрез електронната платформа или в училище-гнездо. При изтегляне на документи мястото 

на ученика не се запазва. 

Обявяване на класирането от четвърти етап - до 06.08.2025 год. вкл.  

Класираните ученици на четвърти етап се записват в училището в периода 07.08. - 08.08. 

2025 год. или губят мястото, на което са класирани.  

Свободните места след четвърти етап на класиране се обявяват на сайта на РУО - 

Хасково до 18.08.2025 год.  

Пети етап 

Попълването на свободните места след четвърти етап на класиране е по график, 

утвърден от директора на приемащото училище и следва да се осъществи в периода от 

19.08.2025 г. до 11.09.2025 г.  

Директорът на училището, където има свободни места, създава комисия за класиране 

според бала на учениците по низходящ ред. Необходимата информация се получава от 

приемащите училища, където се извършват подаването на документи и класирането. 

Учениците подават в избраното от тях училище заявление до директора, оригинала на 

свидетелството за завършено основно образование и медицинско свидетелство за 

здравословното им състояние за прием в професионални паралелки. 

Записване  

Класираните ученици след всеки етап (първи, втори, трети, четвърти и пети) се записват 

в VIII клас в съответното училище, като подават следните документи:  

 заявление до директора;  

 оригинал на свидетелство за основно образование;  

 оригинал на медицинско свидетелство, издадено от общопрактикуващия лекар 

на ученика – за кандидатстващите по специалност от професия в професионални гимназии и 

професионални паралелки в профилирани гимназии, обединени и средни училища.  

Записването за обучение в гимназиален етап е важно решение за продължаване на 

образованието, поради което е желателно присъствието на ученика. Във всички формуляри се 

изисква както подпис на родителя, така и на ученика.  

При обективна невъзможност родителите да присъстват при записване на ученика в 

съответното училище, следва упълномощеното от тях лице да има пълномощно, като с оглед 

гарантиране истинността на предприетите действия и защита интересите на детето силно 

препоръчително е пълномощното да е от двамата родители и да е нотариално заверено. 
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За свободни се смятат местата на: 

 които няма класирани ученици; 

 класирани, но незаписали се в срок ученици; 

 записали се и след това изтеглили документите си ученици. 

Над утвърдения държавен план-прием може да се приемат (съгласно чл. 60 от 

Наредба № 10 от 01.09.2016 г. за организация на дейностите в училищното образование): 

 близнаци в паралелката, в която един от тях е приет по реда и условията за 

приемане на ученици в VІІІ клас; 

 ученик с двама починали родители при заявено от него желание, ако отговаря 

на условията по чл. 55 от Наредба № 10 от 01.09.2016 г. за организация на дейностите в 

училищното образование 

Пожелалите да се възползват от това право следва да представят в срок до 11.09.2025 г.: 

 документите (актовете за раждане) на близнаците – в приемащото училище при 

записване; 

 документите на ученици с двама починали родители (заявление за 

кандидатстване с посочено желание; документ, удостоверяващ статута на ученика; копие на 

свидетелство за завършено основно образование и копие на медицинско свидетелство при 

кандидатстване за специалности от професии – в РУО – Хасково. 

 

 

Екипът на Регионално управление на образованието - Хасково 

пожелава на всички кандидат-гимназисти успех!        


